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НЕТРАДИЦІЙНІ МОЛОЧНІ ПРОДУКТИ 

На сьогоднішній день проблеми раціонального харчування свідчать 

про необхідність розвитку виробництва біологічно повноцінних 

функціональних харчових продуктів на основі комплексного використання 

сировини тваринного і рослинного походження та зниження його втрат. Поряд 

з традиційними натуральними харчовими продуктами, інноваційні технології 

передбачають виробництво продуктів з покращеними споживчими 

властивостями і підвищеною харчовою цінністю за рахунок коригування 

складу продуктів, що дозволяє значно розширити спектр їх позитивного 

впливу [3, с.5]. 

Молоко є одним з найцінніших продуктів харчування людини. По 

харчовій цінності воно може замінити будь-який продукт, але жоден продукт 

не замінить молоко. З часів глибокої старовини молоко використовують з 

лікувальною метою. 

Харчова цінність молока полягає в тому, що воно містить усі необхідні 

для людського організму харчові речовини (білки, жири, вуглеводи і т.д.) в 

добре збалансованих співвідношеннях і легко засвоюваній формі. 

Молоко є виключно важливим джерелом мінеральних речовин, 

особливо кальцію і фосфору, які знаходяться в сприятливому співвідношенні 

для їх засвоєння організмом. У молоці містяться інші важливі мікроелементи: 

калій, натрій, магній і так далі. Мікроелементи молока беруть участь у 

побудові ферментів, гормонів і вітамінів  [4, с.48]. 
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Зазвичай, асортимент питного молока обумовлений в першу чергу 

масовою часткою жиру та видом термічного обробляння. Основними видами 

є питне молоко з масовою часткою жиру 2,5 % та 3,2 %, з підвищеною 

жирністю (6,0 %, 4,0 %, 3,5 %), низько жирне (2,0 %, 1,5 %, 1,0 %, 0,5 %) та 

знежирене (масова частка жиру не регламентується) [1, с.14]. 

Нетрадиційним молоком для України вважається молоко буйволяче, 

верблюже, кобиляче, овече, оленяче, віслюче. 

Буйволяче молоко поширене в Індії, Індонезії, Єгипті, Грузії, 

Азербайджані, Вірменії, Італії і на півдні Росії (наприклад, в Дагестані, на 

Кубані). З нього готують сметану, йогурт, вершки, сир, морозиво, вершкове 

масло і – головне – знаменитий італійський сир моцарелу. У молока буйволиць 

ніжний смак, практично немає запаху, а консистенція трохи щільніше, ніж у 

коров’ячого. У порівнянні з останнім в буйволячому молоці більше жиру, 

білка, кальцію, фосфору, вітамінів А, С і групи В. До того ж воно, на відміну 

від коров’ячого, практично не містить грубого білка казеїну, що викликає у 

багатьох людей алергічні реакції. 

В Європі з недавніх пір користується великим успіхом швейцарський 

делікатесний шоколад, зроблений на верблюжому молоці. Європейці 

вважають незвично солоний смак цього молока справжньою екзотикою, а 

народи Сходу знайомі з ним здавна: казахи готують з нього шубат – 

своєрідний аналог кумису, в Аравії п’ють какао з верблюжим молоком – і 

шоколадний аромат пом’якшує його різкий смак, а в Індії з нього роблять 

морозиво. Молоко верблюдиць дуже корисно: в порівнянні з коров’ячим, в 

ньому в три рази більше вітамінів С і D і при цьому набагато менше лактози 

(молочного цукру) і казеїну, який заважає нашому організму засвоювати 

молочні продукти [2, с.21]. 

Кобиляче молоко для українців є екзотичним, проте для багатьох 

східних народів – повсякденний продукт, багато східних народів вже багато 

століть роблять з нього кумис. Кобиляче молоко білого кольору з легким 

блакитним відтінком, в ньому в два рази менше жиру, ніж в коров’ячому. При 

цьому за складом воно схоже з материнським молоком, тому його часто 

використовують у виробництві штучних сумішей для дитячого харчування. 

Овече молоко в півтора рази поживніше за коров’яче: в ньому в 2-3 рази 

більше вітамінів А, В і В2. Овече молоко популярно у багатьох народів Сходу, 

не зневажають ним і жителі Італії та Греції. З нього роблять кисле молоко, 

кефір, масло і сири.  А ось парне овече молоко п’ють досить рідко – у нього 

досить специфічний запах.  
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Оленяче молоко п’ють народи Півночі. Це найкалорійніше молоко: у 

ньому в три рази більше білка і в п’ять разів більше жиру в порівнянні з 

коров’ячим. Звичайно, таке молоко здатний переварити далеко не кожен 

шлунок, тому незбиране оленяче молоко зазвичай розбавляють водою. Жителі 

Фінляндії з нього роблять смачний сир, а тувинці і алтайці женуть араку – 

молочну горілку. Продається воно поки тільки в країнах Європейського 

Союзу; варто сподіватися, що коли-небудь ми побачимо його і на прилавках 

українських магазинів. 

Найкориснішим вважається молоко ослиці. Стародавні римлянки 

вмивалися ним і навіть купалися в ньому: вони вважали його еліксиром 

молодості. На жаль, ослиця дає всього близько двох літрів молока в день, в той 

час як корова – до сорока. Тому віслюче молоко – рідкісне і дороге. В Україні 

працює одна єдина віслюча ферма «Osloff» (Київщина). Це невелика ферма, де 

утримуються лише 30 ослиць та один віслюк. Один літр такого молока коштує 

майже тисячу гривень [5, с.18]. 

Отже, яке не було б молоко, можна ще раз з упевненістю сказати, що 

молоко несе в собі для людини багато користі і здоров’я. 
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